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 ACTVITATEA INSPECTORATULUI TERITORIAL DE MUNCĂ 

BISTRIŢA - NĂSĂUD ÎN ANUL 2006

I. ÎN DOMENIUL RELAŢIILOR DE MUNCĂ ŞI AL EVIDENŢEI MUNCII

A. Activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud a avut ca obiectiv principal în domeniul Relaţiilor de Muncă şi al Evidenţei Muncii realizarea acţiunilor din Programul cadru de acţiuni pentru anul 2006, precum şi a obiectivelor desprinse din actele normative în vigoare în domeniul legislaţiei muncii, respectiv  Legea nr. 108/1999 , Legea nr. 130/1999 , completată şi modificată,  Legea nr. 53/2003 – Codul Muncii, completat şi modificat ,  H.G. nr. 247/2003 ,   Ordinul M.M.MS.S.F. 64/2003 modificat prin Ordinul M.M.S.S.F. nr.76/2003, O.U.G. nr. 96/2003 , Legea nr. 203/1999 , Legea nr.202/2002 , Contractul colectiv de muncă unic la nivel national şi a celorlalte acte normative în vigoare .


În acest sens s-a urmărit aplicarea unitară a prevederilor legale privind raporturile de muncă şi evidenţa muncii prestată pe baza contractelor individuale de muncă şi s-a ţinut cont de necesitatea adaptării la complexitatea şi diversitatea situaţiilor cu care se confruntă inspectorii de muncă în îndeplinirea activităţilor.


În activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud s-a urmărit schimbarea fundamentală a raportului dintre administraţie şi cetăţean, prin realizarea unui serviciu public în folosul exclusiv al cetăţeanului şi al celor care beneficiază de serviciile instituţiei noastre. Un accent deosebit s-a pus pe creşterea transparenţei activităţii şi pe coerenţa acţiunilor întreprinse de funcţionarii publici din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud.


Acţiunile de control au urmărit în principal creşterea rolului şi eficienţei Inspectoratului Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud prin conştientizarea agenţilor economici cu privire la respectarea legislaţiei de  muncă şi protecţie socială cu privire la încadrarea în muncă, modificarea , suspendarea şi încetarea raporturilor juridice de muncă, achitarea de către angajatori a comisionului datorat potrivit Legii nr.130/1999.


A crescut rigurozitatea în activitatea funcţionarilor publici şi în ceea ce priveşte motivarea şi formularea  răspunsurilor la petiţiile adresate de cetăţeni, acţionându-se pentru scurtarea termenelor în care instituţia noastră comunică răspunsurile solicitate.


Obiectivele şi coordonatele care au fost avute în vedere în aceasta perioadă , au constat în :
· asigurarea desfăşurării în condiţii optime a relaţiilor cu publicul atât la sediul central al Inspectoratului de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud precum şi la nivelul punctelor teritoriale de lucru din Năsăud , Beclean şi Sângeorz-Băi ;

· înregistrarea în evidenţa Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud a contractelor individuale de muncă încheiate de angajatori şi salariaţi, verificarea clauzelor din aceste acte juridice sub aspectul legalităţii lor, înregistrarea în carnetele de muncă ale salariaţilor a tuturor actelor emise în executarea, modificarea şi încetarea raporturilor de muncă ;

· evidenţa angajatorilor şi a carnetelor de muncă ale acestora aflate în gestiunea Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud ;

· întocmirea şi completarea la zi a carnetelor de muncă aflate în păstrarea şi evidenţa Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud ;

· verificarea şi certificarea legalităţii înscrierilor efectuate în carnetele de muncă ale salariaţilor a tuturor actelor emise în executarea, suspendarea, modificarea şi încetarea raporturilor de muncă ;

· verificarea timpului de lucru prestat, certificarea vechimii în muncă pe baza documentelor de plată a salariilor prezentate de angajatorii din evidenţa Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-      Năsăud ;

· urmărirea încasării comisionului datorat de agenţii economicii din evidenţa Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud ;

· verificarea modului în care societăţile înregistrate la I.T.M B-N conform Legii 156/2000 privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în străinătate, respectă prevederile legale ;

· verificarea modului în care societăţile comerciale respectă prevederile Legii nr. 203 / 1999 , privind permisele de muncă , modificată şi completată;

· verificarea respectării prevederilor legale pentru protecţia socială a femeilor ( incapacitate temporara de muncă , graviditate , concediu de maternitate , îngrijire copil până la vârsta de 2 ani ; îngrijire copil bolnav până la vârsta de 3 ani ) ;

· verificarea respectării de către angajatori a prevederilor O.U.G. 96/2003 privind protecţia maternităţii la locurile de muncă, modificată şi completată;

· s-a acţionat în vederea aplicării şi interpretării unitare a prevederilor cuprinse în Codul Muncii , aprobat prin Legea nr. 53/2003 , completată şi modificată ;

· instruirea personalului propriu prin organizarea unor seminarii de instruire şi perfecţionare a pregătirii profesionale la locul de muncă, asigurarea dezbaterii actelor normative de interes specific, nou apărute şi a unei practici unitare de lucru la nivelul judeţului , prelucrându-se Legea nr. 53/2003 , modificările şi completările aduse acesteia prin O.U.G. nr.65/2005 , Legea nr.371/2005 şi O.U.G. nr. 55/2006 , Legea nr.450/2005, Ordinul MMSSF nr.98/2006, Ordinul MMSSF nr.99/2006, Ordinul MMSSF nr.100/2006;

· acordarea de consultanţă agenţilor economici privind  Codul Muncii, a modificărilor şi completărilor aduse acestuia ;

· primirea în audienţă a publicului, soluţionarea sesizărilor şi reclamaţiilor adresate de public instituţiei noastre ;

· eliberarea carnetelor de muncă ale personalului disponibilizat sau ale cărui contracte de muncă au fost desfăcute, cu certificarea Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud sub aspectul legalităţii înscrierilor efectuate şi a vechimii în muncă ;

· asistenţă de specialitate şi consultanţă în domeniul relaţiilor de muncă;

· verificarea modului de păstrare şi completare a carnetelor de muncă la societăţile care au primit aprobare în acest sens ;

· înregistrarea Registrelor generale de evidenţă a salariaţilor ;

· informarea partenerilor sociali ( patronate , sindicate ) cu privire la importanţa prevederilor Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse între femei si bărbaţi modificată şi completată;

B. În anul 2006 s-a efectuat un număr de 1517 (faţă de 1027 în 2005 , crestere cu 48%)  acţiuni de control la sediile sau punctele de lucru ale angajatorilor existenţi pe raza judeţului. 


Urmare acestor acţiuni de control au fost constatate următoarele abateri de la normele legale în vigoare, în domeniul legislaţiei muncii :


- fapta angajatorului de a primi la muncă  persoane pentru care nu au fost întocmite contracte individuale de muncă, în formă scrisă, anterior începerii raporturilor de muncă, numărul cazurilor constatate şi sancţionate contravenţional au fost de 90 (nouăzeci), aplicându-se amenzi în valoare de   214 000 RON , conform art. 276 alin.(1) lit. e din Legea nr. 53 / 2003 (modificat prin O.U.G. 65/2006), pentru un număr de 140 persoane care nu aveau întocmite contracte individuale de muncă (faţă de 54 în 2005);
· neînregistrarea în termen legal la Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud a contractelor individuale de muncă. Numărul cazurilor constatate şi sancţionate contravenţional, cu avertisment conform art. 5 din O.G. nr.2 /2001 au fost de 13 (treisprezece). Au fost aplicate 45 amenzi contravenţionale în valoare de 193 000 RON.

· nedepunerea în termenele legale la Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud a statelor de plată precum şi a actelor emise de angajatori privind executarea, modificarea, suspendarea şi încetarea raporturilor de muncă . Numărul cazurilor constatate şi sancţionate cu, avertisment conform art. 5 din O.G. nr.2 /2001 au fost de 23 (douăzecişitrei). Au fost aplicate 20(douăzeci) amenzi contravenţionale în valoare de 100 000 RON.
-    fapta angajatorului de a nu încheia  în formă scrisă contractele individuale de muncă ale angajaţilor, numărul cazurilor constatate şi sancţionate contravenţional cf.art.10, alin.1, lit.a din H.G. nr.247/2003, modificată şi completată au fost de 31, aplicându-se 28 amenzi  în valoare de 96 000 RON şi trei avertismente.

În baza Legii 203/1999 nu au fost aplicate amenzi contravenţionale, o societate comercială fiind sancţionată cu avertisment.  

În baza Legii 156/2000  a fost aplicată o  amendă contravenţională în valoare de 10 000 RON. 

Totalul sancţiunilor aplicate în anul 2006 a fost de 224 (faţă de 126 în anul 2005 , reprezentând o creştere de 77%), din care 184 amenzi în valoare de     614 500 lei (faţă de 52 amenzi şi 125 000 lei în anul 2005)  şi 40 avertismente ( faţă de 74 în 2005).

La Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud în aceasta perioada s-au primit un numar de 176  reclamaţii prin care se sesizau în principiu următoarele : 

· refuzul eliberării carnetelor de muncă de către angajator la încetarea raportului de muncă ;

· nedepunerea statelor de plată în termen, astfel încat nu pot fi eliberate la timp carnetele de munca ale salariaţilor care au încetat activitatea ;

· nelegalitatea unor acte emise de angajator în executarea, modificarea şi încetarea raporturilor de muncă .


Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud a desfăşurat în anul 2006 5(cinci) acţiuni de control pe timp de noapte.


Atât cu prilejul efectuării controalelor, cât şi cu cel al cercetării şi soluţionării scrisorilor şi reclamaţiilor, au fost luate măsurile legale care se impuneau în vederea restabilirii legalităţii precum şi pentru acordarea drepturilor cuvenite celor prejudiciaţi.


C. Acţiuni, activităţi, evenimente deosebite desfăşurate în anul 2006

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud a desfăşurat , în anul 2006 , următoarele campanii :

1. Campanie privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă fără forme legale în domenii cu incidenţă majoră: construcţii, industria textilă, prestări servicii industria alimentară şi panificaţie, industria lemnului, comerţ – permanent.  În cadrul acestei campanii , având în vedere pericolul social pe care îl reprezintă acest fenomen , în anul 2006, au fost organizate 1517 acţiuni de control.
2. Campanie privind prevenirea şi combaterea exploatării copiilor prin muncă – permanent.

3. Campanie de verificare a respectării prevederilor directivelor europene, transpuse în legislaţia naţională, privind:

· munca cu fracţiune de normă;

· concedierile colective;

· munca pe durată determinată;

· organizarea timpului de lucru;

· protecţia drepturilor lucrătorilor în cazul transferului întreprinderii, al capitalului sau al unor părţi al acestora- permanent.

În toate acţiunile de control efectuate de inspectorii de muncă de la Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud , s-a urmărit eliminarea muncii copilului conform documentelor  Campaniei privind eliminarea muncii copilului , precum şi verificarea aspectelor legate de: munca cu fracţiune de normă, concedierile colective, munca pe durată determinată, organizarea timpului de lucru, acolo unde a fost cazul.

4.  Campania naţională privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale, precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată în domeniul construcţiilor în perioada 4 – 5 mai 2006. În cadrul acestei campanii au fost verificaţi  38  agenţi economici sau puncte de lucru ale acestora la care prestau activitate un număr de 1607 salariaţi din care 276 femei. Cu această ocazie, 8 angajatori care practicau munca fără forme legale au fost sanctionaţi pentru incălcarea art.276,alin.1,lit.e din Codul Muncii cu amenzi în valoare de   19 500 lei. La aceştia au fost depistate 13 persoane  care lucrau fără forme legale.
5. Campanie naţională privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată în domeniul creşterii păsărilor şi respectiv în cel al producţiei şi conservării cărnii de pasăre – 30 mai – 03 iunie 2006 . În cadrul acestei campanii au fost verificaţi  7  agenţi economici la care prestau activitate un număr de 8 salariaţi. Cu ocazia controalelor au fost constatate deficienţe privind încălcarea Legii nr.53/2003, fiind aplicată o  amendă contravenţională, în valoare totală de  1 500 lei pentru incălcarea art.276,alin.1,lit.e din Codul Muncii . S-a depistat o persoană care presta activitate fără forme legale de angajare.

6. Campanie naţională privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale, precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată în domeniul construcţiilor- 29 – 30 iunie 2006. În cadrul acesteia au fost verificaţi 31 agenţi economici, la care prestau activitate 628 angajaţi din care 138 femei. Cu ocazia controalelor au fost constatate deficienţe privind încălcarea Legii nr.53/2003, fiind aplicate 4  amenzi contravenţionale, în valoare totală de  15 000 lei pentru incălcarea art.276,alin.1,lit.e din Codul Muncii. S-au depistat 9 persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare.

7. În cadrul Campaniei naţională de verificare a modului în care agenţii de ocupare a forţei de muncă respectă prevederile legale privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în străinătate , care a fost declanşată in 23 iunie 2006 si s-a desfăşurat pe parcursul a trei săptamâni, au fost verificaţi toţi cei 14 agenţi de plasare a forţei de muncă în străinătate de pe raza judeţului nostru înregistraţi la I.T.M. B-N, fără a se constata deficienţe. Doar trei societăţi comerciale aveau încheiate contracte individuale de muncă cu persoane care si-au desfăşurat activitatea în străinătate.

8. În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurata în domeniul construcţiilor în perioada 27 – 28 iulie 2006, au fost verificaţi  26  agenţi economici sau puncte de lucru ale acestora la care prestau activitate un număr de 759 salariaţi din care 198 femei. Cu ocazia controalelor au fost constatate deficienţe privind încălcarea Legii nr.53/2003 şi a Legii nr.130/1999, fiind aplicate 3 amenzi contravenţionale, în valoare totală de 6.300 lei.Cu această ocazie, 5 angajatori care practicau munca fără forme legale au fost sanctionaţi pentru incălcarea art.276,alin.1,lit.e din Codul Muncii cu amenzi în valoare de 15.000 lei. La aceştia au fost depistate 10 persoane  care lucrau fără forme legale. 

9.  În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea în domeniul textil, desfăşurată în perioada 02 – 03 august 2006, au fost verificaţi 27 agenţi economici, la care prestau activitate 928 angajaţi din care 680 femei. Cu ocazia controalelor au fost constatate deficienţe privind încălcarea Legii nr.53/2003, fiind aplicate 2  amenzi contravenţionale, în valoare totală de   4 500 lei pentru incălcarea art.276,alin.1,lit.e din Codul Muncii. S-au depistat trei persoane care lucrau fără forme legale.
10. În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată în domeniul activităţii de morărit şi panificaţie în perioada 17 – 18 august 2006 , au fost verificaţi  31  agenţi economici sau puncte de lucru ale acestora la care prestau activitate un numar de 319 salariaţi din care 179 femei.Cu ocazia controalelor au fost constatate deficienţe privind încălcarea Legii nr.53/2003 şi ale Legii nr.130/1999 . La 4 dintre societăţile verificate au fost identificate 6 persoane care prestau activitate fără a avea întocmite contracte individuale de muncă, fapt pentru care respectivii angajatori au fost sancţionaţi cu amenzi contravenţionale în cuantum total de 9.000 RON. Un angajator a fost sancţionat în temeiul Legii nr.130/1999, pentru neînregistrarea în termenul legal al contractului individual de muncă cu amendă în valoare de 6.000 RON.

11. Acţiuni comune I.T.M. – Autoritatea pentru străini , în vederea verificării societăţilor comerciale care au personal angajat pe baza permiselor de muncă, cf. Legii nr.203/1999 – 20 august 2006. S-au efectuat patru acţiuni comune la societăţile care au personal angajat pe baza permiselor de muncă. S-a constatat o deficienţă, sancţionată cu avertisment.
12.  În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată în domeniul construcţiilor- 6 -7 septembrie 2006 , a fost verificat un număr de 16 societăţi comerciale care au puncte de lucru în judeţ şi care desfăşoară activitate în domeniul construcţiilor, la care lucrau 413 angajaţi, dintre care 53 femei. La una dintre aceste societăţi au fost identificate 3 persoane care prestau activitate fără a avea întocmite contracte individuale de muncă, fapt pentru care respectivul angajator a fost sancţionat cu amendă contravenţională în cuantum  de 4 500 RON.S-a aplicat de asemenea o sancţiune constând în amendă de  6 000 RON pentru încălcarea prevederilor Legii nr.130/1999 privind protecţia persoanelor încadrate în muncă.

D. În baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public şi a H.G.123/2002 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a legii, a funcţionat în continuare la nivelul instituţiei, Compartimentul informaţii de interes public, responsabilă pentru buna desfăşurare a acestei activităţi fiind doamna Raţiu Daniela – referent,  numită prin decizia nr. 82/16.05.2005. În anul 2006 s-a continuat activitatea în acest sens, s-a răspuns unui număr de 16 de solicitări, din care :


-relaţii de muncă : 15 ;


-securitate şi sănătate în muncă :1;


Solicitări rezolvate favorabil: 16, nefavorabil îndrumate la alte instituţii:0

Solicitări adresate scris :16, electronic : 0.

 Solicitări adresate de persoane fizice :15, persoane juridice : 1.

Solicitări adresate de mass media : 0 .

Reclamaţii administrative : 0 .

Plângeri în instanţă : 0 .

Vizitatori estimativi :310.

În ceea ce priveşte situaţia petiţiilor înregistrate la  Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud , aceasta se prezintă astfel :

· au fost adresate 223 petiţii, din care 131 de la persoane fizice, 87 de la autorităţi şi instituţii publice , 5 anonime;

· 217 petiţii au fost adresate Direcţiei de relaţii de muncă şi 6 petiţii Direcţiei de sănătate şi securitate în muncă ;

· 207 petiţii au fost soluţionate, 2 petiţii au fost redirecţionate, cele anonime au fost clasate, iar 9 sunt in curs de soluţionare, încadrându-se în termenul legal.

   
Având în vedere prevederile măsurii nr. 111 din H.G. nr. 430 / 2001 privind aprobarea strategiei Guvernului României de îmbunătăţire a situaţiei romilor , la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud s-a continuat activitatea în cadrul grupului de lucru mixt constituit la nivelul judeţului Bistriţa-Năsăud în vederea organizării unor activităţi pentru informarea şi educarea romilor privind dezavantajele muncii la negru .

 
E. Urmare  preocupărilor constante ale personalului din departamentul relaţii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud, în anul 2006 , în activitatea acestui departament s-au înregistrat urmatoarele coordonate statistice:

1.Număr de certificate eliberate de Registrul Comerţului al judeţului   Bistriţa-Năsăud : 

· cumulat : 19 611;

1. Număr de unităţi înregistrate la Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud : 
· cumulat : 7 646  ;

2. Număr de persoane încadrate în sectorul  privat : total general : 48 203 , 19 558  în anul 2006 ; 
3. Număr de contracte individuale de muncă desfăcute în anul 2006: 15 508 ; 
4. Număr de carnete de muncă care s-au păstrat şi s-au completat la Inspectoratul Teritorial de Muncă al judeţului Bistriţa-Năsăud este 31 827 ; 

5. Număr de angajatori care au avut aprobare de a păstra şi a completa carnetele de muncă la sediul societăţii : 43 ; 
6. Număr de carnete de muncă care s-au păstrat şi completat la sediul societăţilor care au primit aviz pentru păstrarea şi completarea carnetelor de muncă :  11 184; 
7. Cetaţeni străini cu permis de muncă : 17; 
8. Contracte individuale de muncă fără carnete de muncă :  5 192; 
   
F. Activitatea de îndrumare angajatori şi angajaţi în domeniul relaţiilor de muncă a venit în întâmpinarea cerinţelor clienţilor angajatori şi angajaţi , a căror solicitări au fost rezolvate în termenele legale.


Astfel:

· la I.T.M. Bistriţa-Năsăud au fost înregistrate 45 de cereri pentru acordarea avizului de păstrare şi completare a carnetelor de muncă la sediul societăţilor comerciale .

· ca urmare a acestor cereri au fost organizate controale pentru a se verifica dacă aceste societăţi îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege pentru păstrarea şi completarea carnetelor de muncă la sediul acestora ; 

· din cele 45 de cereri pentru acordarea avizului de păstrare şi completare a carnetelor de muncă la sediul societăţilor comerciale, 45 au fost soluţionate favorabil .Ulterior obţinerii aprobării, o societate comercială şi-a transferat carnetele de muncă într-un alt judeţ, iar unei societăţi comerciale i s-a retras aprobarea de păstrare şi completare a carnetelor de muncă..

· au fost verificate toate persoanele acreditate pentru înscrieri în carnetele de muncă de la cele 44 de firme cu aviz ;

· s-a transmis, la fiecare unitate acreditată, un exemplar din Metodologia nr.79/2000 şi, dacă a fost cazul, un exemplar din Metodologia aprobată prin Decizia Inspectorului General de Stat nr.8/27.01.2006, precum şi un exemplar din bibliografia minimă obligatorie în vederea testării.
În planul activităţilor curente:

· au fost eliberate adeverinţe cu personalul angajat şi calificarea acestora în vederea participării agenţilor economici la licitaţii, atestate şi pentru participarea angajaţilor la cursuri de recalificare .

· au fost soluţionate toate solicitările privind problemele legate de încheierea, modificarea, suspendarea, executarea, încetarea contractelor de muncă ;

· au fost asistaţi, privind cadrul juridic normativ, toţi solicitanţii privind încadrarea în condiţii deosebite de muncă.

G. În anul 2006 a început acţiunea de predare a carnetelor de muncă la Casa de Pensii în vederea preluării datelor referitoare la perioadele de stagiu de cotizare realizat în sistemul public de pensii anterior datei de 1 aprilie 2001, conform H.G. nr.1768/2005 şi a Ordinului MMSSF nr.98/2006 pentru aprobarea procedurilor de predare /primire a carnetelor de muncă la casele teritoriale de pensii . În anul 2006 au fost certificate şi predate 14 332 carnete de muncă , din care au fost restituite 13 096 carnete.

H. Referitor la obligaţia angajatorilor de a depune la I.T.M. Bistriţa-Năsăud declaraţiile inventar privind comisionul datorat , precum şi declaraţiile fiscale privind stabilirea comisionului datorat de angajatori, obligaţie instituită prin Legea nr.130/1999 privind protecţia persoanelor încadrate în muncă, modificată şi completată prin Legea nr.450/2005, în anul 2006 au depus declaraţii inventar 133 angajatori, iar declaraţii fiscale privind stabilirea comisionului datorat au fost depuse de către 4912 angajatori.

II.  ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂŢII  ŞI SECURITĂŢII ÎN MUNCĂ


Activitatea desfăşurată de inspectorii de muncă din cadrul Direcţiei de Sănătate şi Securitate în Muncă în anul 2006 a urmărit în principal, realizarea obiectivelor prevăzute în Programul anual de acţiuni al I.T.M. Bistriţa - Năsăud şi a campaniilor naţionale organizate de Inspecţia Muncii. 


S-au efectuat, de asemenea, controale pentru rezolvarea sesizărilor şi reclamaţiilor, pentru expertizare în vederea autorizării, controale de tip sondaj în vederea identificării agenţilor economici, cercetarea accidentelor de muncă precum şi a evenimentelor,etc. 


Desfăşurarea acestor activităţi s-a realizat pe baza planificărilor lunare stabilite de către conducerea Inspectoratului Teritorial de Muncă Bistriţa-Năsăud.

Astfel, au fost efectuate 782 controale preventive la agenţi economici (566 în anul 2005 – creştere de 38%). 

Pentru deficienţele constatate în timpul acţiunilor de control şi de cercetare a accidentelor la persoanele juridice/fizice au fost aplicate 364 sancţiuni contravenţionale (101 în 2005 ) din care 82 amenzi, în valoare totală de 346.500 lei (40 amenzi, 180 500 în 2005 ) şi 282 avertismente(61 în 2005). 

În urma verificării unor unităţi în vederea eliberării autorizaţiilor de funcţionare din punct de vedere al protecţiei muncii, de deţinere şi utilizare a substanţelor toxice şi a materiilor explozive au fost emise 34 autorizaţii în baza Legii protecţiei muncii nr. 90/1996 modificată si completată de HG 238/2002, lege care a fost ulterior abrogată prin Legea nr.319/2006, şi 12 autorizaţii pentru deţinere de materiale explozive, în baza Legii 126/1995. 

În anul 2006, inspectorii de muncă au participat la 9 determinări de noxe efectuate la agenţii economici care au solicitat acest lucru.

 În această perioadă nu au fost depuse spre analiză dosare în vederea încadrării unor noi locuri de muncă în condiţii deosebite, conform prevederilor H.G. 261/2001şi nici nu s-au eliberat avize. Au fost verificate unităţile care deţin aviz,  cu privire la îndeplinirea măsurilor tehnico-organizatorice pentru eliminarea sau diminuarea riscurilor profesionale în conformitate cu prevederile art. 3 alin.(1) lit. c) din HG 1025/2003 cu privire la încadrarea locurilor de munca in condiţii speciale.
     
Referitor la bolile profesionale, menţionăm faptul că au fost înregistrate 29 cazuri.

Acţiunile de control tip campanie privind respectarea prevederilor legale referitoare la sănătatea şi securitatea în muncă, desfăşurate în perioada analizată au fost:
   1. 
Campania naţională în domeniul transporturilor rutiere interne de marfă şi călători privind aplicarea şi respectarea de către angajatori a normelor de securitate şi sănătate în muncă în conformitate cu prevederile Ordonanţei nr.17/2002 s-a desfăşurat în două etape.Prima etapă s-a defăşurat între 7-9 iunie 2006 şi au fost controlate 16 unităţi cu un număr de 291 salariaţi.S-au constatat 37 de deficienţe pentru care au fost aplicate 10 avertismente şi o sancţiune contravenţională în valoare de 2 000 RON.


Etapa a doua s-a desfăşurat între 1 – 3 noiembrie şi a constat în controlul a 16 unităţi , cu un număr de 248 salariaţi. S-au constatat 16 deficienţe pentru care s-au aplicat 5 avertismente.

2.
 In  Campania naţională de  control  a  modului de implementare a  prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, de către unităţile din domeniul Agriculturii şi serviciilor anexe pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur şi sănătos , ce s-a desfăşurat începând cu trimestrul al II-lea 2006, s-au controlat 12 unităţi cu un număr de 68 de salariaţi, s-au constatat 27 de deficienţe şi s-au aplicat 7 avertismente.
3. 
 Campania naţională de  control privind gradul de implementare, de către angajatori, a legislaţiei naţionale armonizată cu Directivele Europene nr.89/654/CEE, 89/655/CEE şi 89/656/CEE pentru unităţile mici şi mijlocii. În cadrul acestei campanii au fost controlate 32 de unităţi dintre care 17 mijlocii şi 15 mici.

4.
În cadrul Campaniei naţionale pentru controlul implementării prevederilor actelor normative care reglementează introducerea pe piaţă a produselor industriale, în domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, în cadrul controalelor s-a avut în vedere conştientizarea precum şi verificarea factorilor implicaţi asupra necesităţii cunoaşterii şi respectării actelor normative prin care s-au transpus directivele europene referitoare la supravegherea pieţei.


În cursul anului 2006 la controalele efectuate cu privire la supravegherea pieţei s-au avut în vedere şi produsele introduse pe piaţa românească din ţări care nu fac parte din Comunitatea Europeană.În acest sens putem preciza că nu au fost depistate produse neconforme introduse pe piaţă.

5.
Campanie naţională privind respectarea prevederilor legale în vigoare, la efectuarea lucrărilor de conservare şi închidere a minelor. A fost controlat sectorul minier care şi-a încetat activitatea şi care urmează să fie închis, fără a se constata deficienţe majore.


Inspectorul de specialitate (minieră) din cadrul ITM a efectuat în perioada septembrie – octombrie 2006, un număr de 25 de zile la controale de specialitate în judeţele care au activităţi de închidere a minelor.

6.
În cadrul Campaniei naţionale de control a modului în care agenţii economici cu obiect de activitate de recuperare a deşeurilor şi materialelor, a fost verificat un număr de 5 societăţi cu un număr total de 42 salariaţi, unde s-au constatat 17 abateri de la legislaţia de sănătate şi securitate a  muncii şi ca urmare au fost stabilite măsuri de remediere. Cu această ocazie a fost aplicată o amendă în valoare de 2 000 RON şi două avertismente.

7.
Campania naţională de verificare în unităţile din învăţământul superior a respectării reglementărilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă a angajaţilor şi studenţilor în perioada efectuării practicii profesionale. Au fost verificate 11 unităţi şcolare cu privire la realizarea măsurilor dispuse în campania anterioară unde s-a constatat că acţiunea în sine a avut efect şi unităţile controlate s-au conformat cerinţelor.

8. Campanie privind controlul modului în care se respectă securitatea şi sănătatea în muncă la îmbutelierea, depozitarea, transportul şi distribuţia recipientelor butelie cu gaze tehnice sub presiune. În acest sens au fost verificate două unităţi economice din judeţ care depozitează şi distribuie recipiente cu gaze tehnice sub presiune.În cadrul acţiunilor de control inspectorii de muncă au verificat şi modul de păstrare şi depozitare a respectivelor recipiente, la unităţile economice care folosesc gaze tehnice.Nu au fost constatate deficienţe majore care să impună sancţiuni sau opriri a locurilor de muncă.

9.
Campanie privind promovarea dialogului social şi îmbunătăţirea mediului de muncă în sectorul extracţiei, transportului, depozitării şi distribuţiei gazelor naturale, precum şi în activităţile conexe. Cele trei unităţi de profil din judeţ au fost vizitate de către inspectorii de muncăşi la care nu s-au găsit deficienţe care ar putea să pună în pericol viaţa ori sănătatea muncitorilor.

10.
Campanie privind verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind securitatea şi sănătatea în muncă de către agenţii economic(terţi) ce efectuează lucrări pe teritoriul societăţilor de producere, transport şi distribuţie a energiei electrice. 
A fost inventariat un număr de 20 de agenţi economici care execută lucrări pe teritoriul societăţilor de transport şi distribuţie a energiei electrice şi au fost controlate toate acestea. Cu ocazia controalelor efectuate au fost stabilite 23 de măsuri menite să îmbunătăţească activitatea.

11. 
Campanie privind verificarea modului în care se efectuează instructajul de protecţie a muncii, cunoaşterea şi aplicarea cerinţelor de securitate şi sănătate cuprinse în tematicile de instructaj de către angajaţii din domeniul construcţiilor care s-a desfasurat în patru etape. 

In prima etapa ce s-a desfăşurat in perioada 4 – 5 mai 2006 a fost controlat  un număr de 20 de unităţi, cu un număr de 512 salariaţi. S-au constatat 47 deficiente pentru care au fost aplicate 11 avertismente si 6 sancţiuni contravenţionale în valoare de 23 000 lei.

A doua etapa s-a desfăşurat in perioada 29 – 30 iunie 2006 şi s-a controlat un număr de 10 angajatori cu 512 salariaţi, s-au constatat 15 deficienţe pentru care s-a aplicat o sancţiune contravenţională in valoare de  2 000 lei şi 3 avertismente.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 Etapa a III-a  s-a desfăşurat în perioada 29 – 30 iunie 2006 şi s-a controlat un număr de 15 angajatori cu 216 salariaţi. S-au constatat 32 deficienţe pentru care au fost aplicate 13 avertismente şi o amendă contravenţională în valoare de 2 000 lei.                          
Etapa a IV-a  s-a desfăşurat in perioada 6 – 7 septembrie 2006 şi a fost controlat  un număr de12 angajatori ce efectuau lucrări de renovări, reparaţii şi consolidări în grădiniţe, şcoli. licee şi instituţii de învăţământ superior, cu un număr de 48 salariaţi. S-au constatat 18 deficienţe pentru care au fost aplicate 6 avertismente.

12.
În cadrul Campaniei de verificare a respectării prevederilor legale privind eliminarea riscurilor de prodecere a exploziilor şi incendiilor în unităţile de tip Comcereal, F.N.C., fabrici de pâine, ulei şi băuturi alcoolice în trimestrul al- III- lea s-au controlat 30 de unităţi cu un număr de 573 salariaţi, s-au constatat 61 deficienţe pentru care s-au aplicat 26 avertismente şi 4 amenzi în valoare totală de 19 000 lei.

13.
Campanie privind promovarea dialogului social şi îmbunătăţirea condiţiilor de muncă în exploatarea şi prelucrarea lemnului.Această  campanie a fost mediatizată în presa locală precum şi la radio. Au fost verificate 13 unităţi economice şi a fost asigurată prezenţa inspectorilor de muncă la şedinţele CSSM de la 5 agenţi economici.


Au fost organizate la sediul I.T.M. Bistriţa – Năsăud patru mese rotunde şi un curs de instruire care au avut ca tematică sursele de stres, consideraţii de natură medicală şi psihologică cu privire la stres, precum şi probleme legate de managementul locului de muncă, la care au participat reprezentanţi ai conducerilor unităţilor economice de profil, reprezentanţi ai serviciului de medicina muncii precum şi reprezentanţi ai organizaţiilor sindicale.


În luna mai 2006, pe parcursul a două zile a fost organizat un curs de instruire privind promovarea dialogului social şi îmbunătăţirea mediului de muncă la un eşantion reprezentativ de agenţi economici care au ca obiect de activitate exploatarea/prelucrarea lemnului. De asemenea li s-a acordat asistenţă tehnică de specialitate  la o parte din agenţii economici şi au fost distribuite chestionare în vederea evaluării riscurilor la locul de muncă.

14. Campanie privind controlul stadiului de realizare a măsurilor tehnico - organizatorice de normalizare a condiţiilor de muncă la agenţii economici care au locuri de muncă încadrate în condiţii deosebite, în conformitate cu H.G. nr.261/2001, s-a concretizat prin controale la unitaţile economice care au beneficiat de prevederile actului normativ, şi în urma măsurilor dispuse au rămas doar 21 locuri de muncă încadrate în condiţii deosebite, cu un număr de 120 salariaţi în 5 unităţi economice.

15.
Campania privind controlul modului de respectare şi aplicare a prevederilor legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă în domeniul creşterii păsărilor şi respectiv în cel al producţiei şi conservării cărnii de pasăre, declanşată în data de 30 mai 2006 s-a desfăşurat în judeţul nostru pe o perioadă de 5 zile şi au fost controlate 12 unităţi cu un număr de 48 salariaţi. S-au constatat 19 deficienţe pentru care au fost aplicate 3 avertismente.

16.
În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurata în domeniul morărit şi panificaţie în perioada 27 – 28 iulie 2006, inspectorii de muncă din cadrul Direcţiei de Securitate şi Sănătate în Muncă au efectuat acţiuni specifice de control la 28 societăţi comerciale care au panificaţia ca profil de activitate, fiind aplicate 25 avertismente şi 4 amenzi contravenţionale în cuantum de 19.000 RON. A fost sistată activitatea a 6 instalaţii şi echipamente tehnice.

17.
În cadrul Campaniei naţionale privind identificarea cazurilor de muncă fără forme legale , precum şi verificarea respectării prevederilor legale referitoare la  securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurata în domeniul textil în perioada 02 – 03 august 2006, inspectorii de muncă din cadrul Direcţiei de Securitate şi Sănătate în Muncă au efectuat acţiuni specifice de control la 27 societăţi comerciale din domeniul textil. Au fost constatate 51 deficienţe, fiind aplicate 12 avertismente şi o amendă contravenţională în cuantum de 5 000 RON şi 51 de măsuri de remediere. A fost sistată activitatea a 2 instalaţii şi echipamente tehnice.

În judeţul Bistriţa-Năsăud, în anul 2006, s-a înregistrat un număr de 72 accidente din care şapte accidente mortale cu tot atâtea victime şi 65 accidente care au dus la incapacitatea temporară de muncă a angajaţilor implicaţi. Au fost de asemenea cercetate patru evenimente mortale care nu au îndeplinit condiţiile pentru a fi încadrate în categoria accidentelor de muncă în conformitate cu Legea nr.319/2006.

Activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă Bistriţa – Năsăud va continua şi în anul 2007 având ca prioritate obiectivele stabilite în Programul cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii pe anul 2007, identificarea şi combaterea muncii fără forme legale, soluţionarea cererilor şi petiţiilor adresate instituţiei de cetăţeni, precum şi crearea unor condiţii optime în ceea ce priveşte sănătatea şi securitatea la  locul de muncă, în vederea diminuării riscului de accidentare şi îmbolnăvire profesională.
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